

Hrvati, Srbi in Bolgari, od tam so se slovanske knjige prenesle tudi v Rusijo. Tako častijo vsi Slovani sv. Cirila in Metoda za svoja apostola.

Največji slovenski častilec sv. Cirila in Metoda je bil škof Slomšek. Ker je žal cerkveni razkol večino Slovanov odtrgal od Rima, je Slomšek sv. brata častil posebno v tem duhu, da bi se vsi, ki ju časte za svoja apostola, združili v veri in ljubezni sv. Cirila in Metoda in vzljubili eno pravo Kristusovo cerkev, da bi se vsi vzhodni kristjani zedinili s katoliško cerkvijo in bi tako še lepše zasijala vesoljnost Kristusove cerkve.

Po vzgledu Slomškovem častimo tudi mi sv. Cirila in Metoda! Prenovimo same sebe in svoj narod v duhu Kristusovem, molimo in delajmo pa tudi za sveto cerkveno zedinjenje. Ker je to delo pri nas že organizirano in sicer v Slomškovi bratovščini sv. Cirila in Metoda, radi tega bodimo vsi člani te bratovščine! V organizaciji je moč. To velja tudi v tem oziru. Bratovščina je organizirana po župnijah, vsak dobi potrebna navodila pri svojem domačem dušnem pastirju, lahko pa piše tudi naravnost na škofijski odbor v Maribor, Glavni trg 7.

Proučujmo življenje in delo obeh svetih bratov. V ta namen je spisal profesor dr. Fr. Grivec krasno knjigo: »Slovanska apostola sv. Ciril in Metod«. Naj ne manjka ta knjiga v nobeni slovenski hiši. Dobi se pri tajništvu Bratovščine sv. Cirila in Metoda v Mariboru, Koroščeva ulica št. 12. Stane s poštnino vred za ude 16 Din, za neude 20 Din. Za širjenje ciril-metodijske ideje imamo Slovenci tudi lep časopis »Kraljestvo božje«, ki izhaja v Mariboru in se naroča pri upravi v Mariboru, Koroščeva ulica 12. Stane celo leto samo 10 Din. Tudi ta časopis naj ne manjka v nobeni družini!

Pouk o Bratovščini sv. Cirila in Metoda, pred vsem za cerkveno zedinjenje ter druge razne molitve in pobožnosti pa se nahajajo v »Apostolskem molitveniku«, ki je izšel letos v drugi izdaji in je eden naših najlepših molitvenikov. Ob enem je zelo poceni ter se naroča tudi v tajništvu BCM v Mariboru, Koroščeva ulica 12, ali pa v Cirilovi tiskarni v Mariboru.

Spomin na sveta brata naj nam bo tedaj svet in drag, delajmo pa tudi po njunem prelepem vzgledu za lastno notranjo obnovo ter za pravo versko obnovo slovenskega naroda in vseh Slovanov!

## Poročila SLS.

### Jubilejni ljudski tabor v Žalcu.

Letos poteka 60 let, odkar se je vršil v Žalcu v Savinjski dolini znameniti narodni tabor, eden izmed onih pomembnih narodnih slavnosti v prejšnjem stoletju, katerih vsaka je z dotlej neznanom silo utirala pot narodni zavesti in probujenosti Sloven-

cev. Žalski narodni tabor je važen še zlasti, ker je bil v mejah bivše Štajerske edini pomembni narodni tabor. Poteka pa letos tudi 10 let, ko je voditelj katoliških Slovencev dr. Anton Korošec govoril 6000 Slovencev in Slovenkam v Žalcu o majniški deklaraciji. Žalski deklaracijski zbor je bil eden najlepših v vrsti številnih manifestacij narodne volje v letu 1918 in tako po obsegu kot po razpoloženju eden najučinkovitejših v dobi deklaracijskega gibanja. Bolj kot spomin na obe ti lepi narodni prireditvi je zajemljiva misel, da danes uživamo že deseto leto solnce na rodne svobode v svobodni jugoslov. državi in da vrši baš slovenstvo v tej državi važno slovensko poslanstvo. Čeprav po krutosti zgodovine razdeljeno pomenja slovenstvo v tej državi zanesljiv temelj kulturnemu in gospodarskemu vsponu jugoslov. narodov. Slovenci mariborske škofije praznujemo pa letos še zlasti pomemben jubilej 700letnice obstoja naše lavantinske škofije. Kakor je res, da postanek lavantinske škofije ni v narodnem oziru mogel pomeniti za slovenstvo ničesar, tako je gotovo, da je zgodovina te cerkvene pokrajine zlasti zadnja desetletja nerazdružena z zgodovino narodnega probujenja južnoštajerskih Slovencev. Narodno zavedna in delavna katoliška duhovščina te škofije je bila in je še najzanesljivejši temelj ohranitvi in razvoju slovenstva. Iz vrst te duhovščine so izšli najplemenitejši borci za narodov napredek, njega svobodo in blagostanje, med njimi on, ki je danes simbol ustvarjajoče ljubezni do naroda in države, minister dr. Anton Korošec.

Da poživimo spomin na zmagovito prošlost in se ob tem spominu ogrejemo za še vztrajnejše delo, se vrši v nedeljo, dne 15. julija, v Žalcu v Savinjski dolini jubilejni ljudski tabor z obsežnim sledečim sporedom:

Na predvečer zagorijo po naših gričih kresovi kot simbol naše moči in naše tvorne volje za uspešnost krščanskega slovenskega gibanja.

Na dan tabora: Do 8. ure zjutraj se zbirajo udeleženci v Žalcu na mestih, ki jim ga odrede reditelji. Večina udeležencev iz Savinjske doline pride na kolesih, na konjih in na okrašenih vozovih. Ob 8. uri se začne pomikati sprevod vseh udeležencev skozi Žalec na taborišče, ki se nahaja sredi Dobriševasi pri Žalcu. Sprevod gre mimo graščine Novo Celje, kjer bo na balkonu graščine prisostvoval minister g. dr. Korošec in drugi dostojanstveniki. Po prihodu na taborišče govori najpreje cerkveni govor teharski g. kaplan Pavel Vesenj. Po pridigi daruje zastopnik prevz. g. knezoškofa mil. gosp. stolni prošt dr. Martin Matek sveto mašo, med katero pojo združeni pevski zbori pod vodstvom pevovodje g. Alojzija Mihelčiča. Po sv. maši se prične ljudsko zborovanje, na katerem nastopita kot glavna govornika minister g. dr. Anton Korošec in predsednik marib. oblastne skupšči-

ne g. dr. Josip Leskovar. Dr. Korošec bo govoril o desetletnem delu katoliških Slovencev za državo SHS in dr. Leskovar pa o idejnih temeljih samoohranitvenega dela katoliških Slovencev. Zborovanje se bo zaključilo s petjem himne »Povsod Boga«. Takoj po ljudskem zborovanju se pa prične na taborišču ljudska zabava, pri kateri pojejo združeni pevski zbori, posamezni zbori ter razne godbe. Med drugimi sodelujejo pri prireditvi godba Katoliške Omladine iz Maribora ter godba železničarjev iz Celja. Med zabavo bo mogoče dobiti na taborišču vse vrste okrepčila, kakor mrzla jedila ter brezalkoholne pijače in pivo.

Katoliški Slovenci in Slovenke! Jubilejni ljudski tabor v Žalcu ni namenjen zgolj Savinjski dolini, ki bo na taboru itak zastopana z najboljšim delom svojega ljudstva, tem več vsem katoliškim Slovencev in Slovenkam, ki jim je na tem, da katoliški Slovenci, združeni v močno armado naših prosvetnih, verskih, socialnih, gospodarskih in političnih organizacij tudi v bodoče dosegaмо svoj življenjski in narodni cilj v čim znosnejših razmerah v naši državi. Tabor ni politični shod, temveč vseobča ljudska prireditve, na kateri naj pridejo do izraza vse smeri krščanskega slovenskega gibanja. Radi tega je vabljen na tabor tako mož-volilec kot žena-mati, pravtako pa tudi slovenski fant in slovensko dekle.

V nedeljo, dne 15. julija, na svideenje v Žalcu!

**Pevci in pevke!** Ob priliki jubilejnega ljudskega tabora v Žalcu v nedeljo, dne 15. julija, nastopimo tudi mi v velikem zboru. Doslej je zagotovljen zbor najmanj 150 pevcev in pevk. Želeti je, da se ta naš zbor še znatno poveča. Radi tega naj se zbori, ki tega še niso storili, takoj prijavijo glavnemu pripravljalnemu odboru za jubilejni ljudski tabor, Celje Cankarjeva cesta 4, ali pa odborniku celjskega pevskega okrožja g. Josipu Močanu, Celje, Razlagova ulica 3, da bodo mogli dobiti pravočasno note, ki se jim dopošljejo iz Celja. Peli bomo same lahke in večinoma znane stvari. Združenemu pevskemu zboru so dobrodošli tudi posamezni pevci. Javijo naj se na gornji naslov za note. Pri ljudskem koncertu bodo mogli nastopiti tudi posamezni zbori s svojim programom, ki ga naj prijavijo čimpreje glavnemu pripravljalnemu odboru. Vsi pevci, ki nastopijo v skupnem zboru, morajo biti na dan tabora najkasneje do 7. ure zjutraj v Žalcu zaradi skupne vaje. Javijo naj se pri rediteljih, ki jih bodo odvedli na kraj, kjer se vaja vrši.

**Prenočišča.** Udeleženci in udeleženke, ki nameravajo dospeti že na predvečer tabora v Celje in v Celju prenočiti, naj to takoj javijo glavnemu pripravljalnemu odboru zaradi oskrbe prenočišča. Sporoče naj, za kdaj rabijo prenočišče in ali naj se



jim isto pripravi v hotelu ali v skupnem ležišču. V hotelih veljajo običajne cene.

**Znižana vožnja.** Glavni pripravljalni odbor je seveda zaprosil za udeležence za znižano vožnjo po železnicah. Rešitve še čakamo. Uspeh pa priobčimo v prihodnji številki naše lista.

**Shod SLS pri Sv. Ani v Slov. gor.** se je vršil na Petrovo 29. junija. Udeležba je bila ogromna iz domače in sosednih župnij. Ljudstva je bilo toliko, da smo morali zborovati pod milim nebom. Shod je zelo spretno vodil agilni mladi predsednik krajevne organizacije SLS g. Majerič. Domači poslanec Žebot je v poljudni besedi raztolmačil sedanjí položaj, in kdo je prav za prav glavni krivec žalostnih dogodkov zadnjega časa. Dr. Leskovar je govoril o važnih zadevah oblastne skupščine, o njenih načrtih za napredek gospodarstva v naših krajih. Predsednik je dal na glasovanje naslednji sklep: Zborovalci na političnem shodu SLS pri Sv. Ani dne 29. junija izrekamo Jugoslovanskemu klubu, SLS in njemu voditelju ministru dr. Korošcu popolno in neomajano zaupanje. Pohvalno priznavamo, da se je Jugoslovanski klub vedno trudil za ohranitev notranjega in zunanjega državnega miru, ki je prvi pogoj in temelj vsakega resničnega kulturnega in gospodarskega napredka. Vse ljudstvo prosi dr. Korošca in njegove tovariše, da vztrajajo v prizadevanju za mir na znotraj in zunaj. Po zborovanju se je vršila zelo dobro obiskana seja okrajne organizacije SLS pod predsedstvom oblastnega posl. Poljanca.

**Krajevne organizacije SLS v ptujskem okraju** prosim, da mi v Maribor sporočijo, kedaj da želijo imeti v mescih julij, avgust in september shode, da ne bo pomot in izgube časa. — Ivan Vesenjaka, poslanec za ptujski okraj.

**Sestanek pristašev SLS za župnijo Sv. Marjeto na Spod. Ptujem polju** se je vršil preteklo nedeljo. Bil je dobro obiskan. Navzoči so vzeli poročilo poslanca g. Vesenjaka z iskrenim odobravanjem na znanje, zahvalili se njemu in posebej še tudi g. dr. Korošcu ter izrekli celemu Jugoslovanskemu klubu popolno zaupanje. Pogovorili so se tudi o vsakovrstnih gospodarskih in upravnih zadevah.

**Kapla.** Na Petrovo se je vršil pri nas shod SLS združen z občinim zborom domače krajevne organizacije SLS. Udeležba je bila nad pričakovanje zadovoljiva. Govornika, narodni poslanec Pušenjak in oblastni poslanec Ovcar, ki je obenem zastopal tajništvo SLS v Mariboru, sta podala poročilo o delovanju narodne in oblastne skupščine. Navzoči so sprejeli vsa izvajanja z odobravanjem. Po shodu se je vršil občni zbor krajevne organizacije SLS in so bili ob tej priliki izvoljeni v odbor naši najboljši, ki bodo delali za napredek naše stranke v kapelski fari. Bog živi!

**Ormož.** Sestanek zaupnikov naše fare organizacije SLS, ki je bil sklican za nedeljo, dne 1. julija dopoldne v kletarski dvorani, je bil dobro obiskan. Govoril je narodni poslanec g. Bedjanič. Kot očividec je sam po-

ročal o zadnjih dogodkih v narodni skupščini in o političnem položaju sploh. Za njegov govor smo mu vsi hvaležni. Vsi smo se strinjali z govornikom v tem, da hočemo, da se politika gospodarstva nadaljuje, in da se prepreči na vsak način vojna. Na tem sestanku se je soglasno sprejela sledeča predlagana resolucija: Zbrani zaupniki SLS iz ormoškega okraja odobravamo politiko sedanjega vlade, ki si prizadeva ohraniti red in mir v državi in v Evropi. Izražamo popolno zaupanje klubu SLS in posebno njegovemu načelniku dr. Korošcu ter mu častitamo k njegovemu spretnemu vodstvu notranjega ministrstva in se mu zahvaljujemo za vso njegovo skrb, ki jo je imel, da obvaruje državo v najbolj kritičnem sedanjem položaju vsake škode. Bog ga živi!



## NAŠA DRUŠTVA

**Tezno pri Mariboru.** Izobraževalno društvo Tezno vprizori v nedeljo, dne 8. julija, ob treh popoldne v šoli gledališko predstavo »Pepekka«.

**Sv. Trojica v Slov. gor.** Orlovski odsek Sv. Trojica v Slov. gor. priredi v nedeljo, dne 8. julija, dramsko predstavo žaloigro »Užitkarje« in sicer zunaj na prostem pred samostansko dvorano. Začetek ob pol štirih popoldne. Ob slabem vremenu se preloži na nedeljo, dne 15. julija. Sodelovala bo tudi benediška tamburaška godba. K prav obilni udeležbi vabi odbor. Bog živi!

**Frankolovo.** Tukajšnje prosvetno društvo si je pri občnem zboru izvolilo razen žuknika, same mlade in navdušene mladeniče in može v odbor. Pričakovati je, da se bo društvo še nadalje lepo razvijalo. Društvena knjižnica se pomnožuje in se pridno sega po knjigah. Vsako nedeljo se razposodi lepo število knjig. V proslavo sv. Cirila in Metoda priredi prosvetno društvo v Frankolovu v nedeljo, dne 8. julija, popoldne po večernicah ob treh, v Društvenem domu krasno igro »Revček Andrejček«. Sodeloval bo pri igri tudi naš vrli slikar farne cerkve. Zato vabimo k obilni udeležbi od blizu in daleč!

## Listnica uredništva.

Frankolovo: Prejeli že od drugod. Dveh dopisov ne moremo objaviti o isti zadevi. — Laško: O sejmih že imamo eno poročilo. — Sv. Tomaž pri Ormožu: Slovo na spada v list.

**Krčevina pri Ptuj.** Bomo vprašali g. poslanca Vesenjaka in potem objavili. — **Sv. Anton v Slov. gor.** Rojsov pogreb je že bil objavljen v našem listu. — **Liboje.** Zahvala ne spada v časopis.



## GOSPODARSTVO

### Cene in sejmska poročila.

#### CENE TUJEMU DENARJU.

Zadnje dni se je dobilo na zagrebški borzi v valutah: 1 ameriški dolar za 56.50 Din.

Dne 5. julija 1928 pa v devizah:

100 avstrijskih šilingov za 799.3—802.3.

100 italijanskih lir za 297.75—299.75.

100 madžarskih pengov za 991.65.

1 ameriški dolar za 56.745—56.945.

100 francoskih frankov za 223.3—.

100 nemških mark za 13.5725—13.6025.

100 čehoslovaških kron za 168.10—168.90.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Prignanih je bilo: 16 konj, 8 bikov, 160 volov, 284 krav in 15 telet, skupaj 483 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 26. junija 1928 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 8 do 9 Din, poldebili voli od 7 do 7.50 Din, plemenski voli od 5.75 do 6.50 Din, biki za klanje 7.50 Din, klavne krave debele od 7 do 8.25 Din, plemenske krave od 5.75 do 6.50 Din, krave za klobasarje od 5 do 5.50 Din, molzne in breje krave 6 do 7 Din, mlada živina od 6.50 do 8 Din, teleta 12 Din. Prodalo se je 252 komadov, od teh v Italijo 14 komadov, v Avstrijo 18 komadov.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso, meso od bikov, krav in telic od 10 do 18 D, telečeje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso sveže od 15 do 25 Din 1 kg.

**Mariborski trg dne 30. junija 1928.** Kljub zadnjemu dnevu v mescu je bil trg dobro založen in obiskan. Na trgu je bilo 14 svinjino, 4 s krompirjem in zelenjavo in 20 s črešnjami naloženih vozov. Slaninarji kakor tudi domači mesarji so prodajali svoje blago po dosedanjih cenah. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo okoli 600 komadov. Cene so bile piščancem 13 do 30 Din, kokošem 35 do 60 Din, racam in gossem 50 do 80 Din, kozličem 75 do 100 Din, kostrunom 125 do 150 Din, domačim zajcem 10 do 30 Din, kanarčkom 50 do 75 Din za 1 komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje in cvetlice: Cene krompirju padajo in sicer letošnjemu 4 do 5 Din, lanskemu 0.75 do 1.25 Din za kg, solati 0.50 do 1.50 D, karfijolu 7 do 15 Din, kumarcam 4 do 10 D komad, kislemu zelju 3.50 Din, maslu 36 do 65 Din, siru 25 do 85 Din, grahu v stročju 8 Din, fižolu v stročju 14 do 16 Din za kg. Sadju: črešnjam, katerih je bilo v veliki obilici na trgu, 3 do 8 Din, marelicam in breskvam 36 Din, svežim figam 32 Din, jabolkom (starim) 10 Din, hruškam 20 Din za 1 kg, jagodam 8 do 10 Din, borovnicam 2.50 do 3.50 Din za liter. Cvetlicam 0.50 do 1.0 D, z lonci vred 15 do 50 Din komad. — Lončena in lesena roba od 1 do 100 Din, brezove metle od 3.25 do 5 Din, lesene grablje 6 do 8 Din, vile 7 Din, cepci in držala za sekire, motike in kose 8 do 10 Din komad. — Seno in slama: V sredo, dne 28. junija, so kmetje pripeljali 14 vozov sena, 4 slame, v soboto, dne 30. junija, pa 24 vozov sena in 7 vozov slame na trg. Cene so bile senu 60 do 100 Din, slami pa 40 do 50 Din za 100 kg, slami tudi 1.75 do 2 Din za snop.

**Lesne cene.** Ljubljana. Les, drva trda 10 odst. okroglic, fko vag. nakladna postaja 3 vagone po 17. Zaključek 3 vagone. Tendencja čvrsta.

**Doželni pridelki.** Ljubljana (vse samo ponudbe slovenskih postaj, plačljivo 30 dni, dobava promptna: pšenica baška 78-79 kg 2% 395—397.50, nova za julij 320—322.50, za avgust 317.50—320, moka 0 g, vagon, blago franko Ljubljana, plačljivo po prejemu 530—535, koroza nova suha 320—322.50, činkv. 345—350, ajda domača 295, oves baški rešetan 305—310. Zaključek — Tendencja mladena. — Novi Sad: Pšenica baška 350—355.5, bač. potiska 352.50—355, juž. ban. 350—352, gor. ban. 347.50—350, oves 240—245, koroza 275—280, ban. 272.50—277.50, sremska 275—280, moka 00 gg 465—478, št. 2 450—460, št. 5 446—450, št. 6 420—430, št. 7 350—360, št. 8 240—245, otrobi bač. 210—215, ban. 200—210.

## Gospodarska obvestila.

**Opozorjamo naše vinogradnike,** da je g. Franjo Gnilšek, vinski trgovec v Mariboru, Razlagova ulica 25, zopet dobil veliko količino žaganega in cepanega kolja. Omenjeni vzame za kolje tudi vino.

**Št. IIj pod Turjakom.** V nedeljo, dne 1. julija, se je vršil pri nas sestanek gospodarskih interesentov, ki se zanimajo za na-